

女花世界杯“偶遇”生日 陈情缘领衔中国队获团体第六

本报讯(记者 李诗怡)昨日,国际剑联2021/2022赛季女子花剑世界杯波兰站落下帷幕,由陈情缘、黄芊芊与队友吴培林组成的中国队最终排名团体第六。值得一提的是,本次比赛期间,恰好碰上陈情缘的生日,此前摘得的个人铜牌也成为她最好的生日礼物。

据悉,波兰站的团体赛有20支队伍参加。受疫情影响,中国队仅派出3名队员应战,其中陈情缘和黄芊芊都是从晋江成长起来的优秀击剑运动员。陈情缘来自磁灶镇,是目前中国女花的绝对主力,曾代表中国女花参加东京奥运会;黄芊芊来自池店镇,出生于2002年,作为国家队的新面孔,在近期世界大赛中的表现可圈可点,收获了许多目光。

比赛中,中国队首轮轮空后与韩国队相遇。虽然前8局中国队的得分均未领先,但双方分差并不大,第8局结束时,中国队以20:21落后1分。关键时刻,陈情缘挺身而出,在决胜局表现出色,以4:2战胜对手,帮助中国队以总比分24:23淘汰韩国队,进入八强。在1/4淘汰赛中,中国队以24:36不敌俄罗斯队,无缘四强。在随后进行的排位赛中,中国队先是以45:36击败加拿大队,紧接着以31:45不敌意大利队,最终排名第六。

经过精彩论剑,美国队、日本队、波兰队和俄罗斯队分别获得冠、亚、季军,意大利队、中国队、法国队和加拿大队分列第5至第8名。至此,国际剑联女花世界杯波兰站的比赛全部结束。本次比赛共产生7枚奖牌,意大利队获1金1铜,美国队获得1枚金牌,日本队和加拿大队各获1枚银牌,中国队和波兰队各获1枚铜牌。

“个人表现还行,但感觉还有应该做得更好的地方。尤其是在体能方面,个人赛打完马上打团体赛,在赛程上确实很紧张。团体项目赛前的目标就是进前八,能够打到第六名,真的很开心。”赛后,陈情缘在接受采访时表示。



泉大师生与节目组在晋江金井触角沙滩放烟花。(图片来源:CGTN)

带主持人品美食 在触角沙滩放烟花 泉大师生参与央视《好吃客》录制

本报记者 李诗怡

近日,由中国国际电视台(CGTV)拍摄制作的节目《好吃客》泉州篇播出,不仅刷屏泉州人的朋友圈,更受到广泛好评。本期节目中,两位主持人走进世遗城市泉州,品尝传统美食,感受海丝文化,泉州再一次惊艳世界。

值得一提的是,来自泉州职业技术大学的五名师生参与了此次节目的录制。他们带领主持人品尝泉州古早味美食,在金井触角沙滩赏落日放烟花,体验了一把奇妙的节目拍摄。昨日,记者联系到泉州职业技术大学的陈娟老师及其学生,了解节目录制背后的精彩故事。

熟练掌握多门外语 长期致力于推介家乡

节目一开始,两位主持人走过西街,坐上“小红”三轮车,与陈娟在关岳庙会合。看到关岳庙与清静寺毗邻,两种宗教千年来“和谐相处”,主持人连连发出感叹。陈娟一边带着远道而来的客人品尝牛肉羹、炸醋肉、石花膏等本地美食,一边用流利的英语进行介绍,讲述古城的迷人故事,展示泉州城市魅力。

谈及参与节目录制的契机,陈娟透露,“我是泉州留联(泉州市留联学人联谊会)会员,也是留联译会的成员,这次拍摄是由泉州留联推荐的。”2021年12月2日,陈娟接到录制任务,当天下午就和节目组碰面,讨论具体拍摄安排。

陈娟是土生土长的泉州人,从小生活在泉州关岳庙附近,倍受宗教、社会文化融合的环境熏陶,熟悉

隐藏在寻常巷陌的经典传统美食小吃。几年前,她还曾制作过一张泉州小吃地图,在泉州颇受欢迎。此外,陈娟曾在德国留学多年,精通德语和英语,还会讲闽南话。

“从小在泉州长大,一开始觉得这里的一切都很稀松平常,直到走出国门,才知道泉州兼容并蓄、海纳百川的文化基因是如此难能可贵,放眼世界都是极具特色的。我喜欢这座城市的古建筑、古街古巷与‘古早味’,我为泉州感到骄傲。”学成归国后,陈娟积极参与泉州遗产、文化的宣传,还加入遗产外语解说小组,利用各种机会向外国来宾介绍泉州。对家乡的热爱及自身丰富的经历,让陈娟获得了参与节目的机会。

准备充分表现优秀 “让世界看到泉州的美好”

根据节目要求,陈娟需要全程用英语与主持人交流,并进行相关景点、美食的介绍,这是一个不小的考验。对此,陈娟表示,“回国后对外交流的机会比较少,德语和英语都有点退步。去年泉州申遗成功后,我开始重新训练语言,不断提高外语能力,想通过自己的能力为家乡出一分力。”

陈娟坦言,虽然对自己的外语能力有信心,但由于缺少拍摄经验,首次上镜内心多少有些紧张。开拍前,她做了大量工作,包括泉州美食的具体做法及背景故事的英文版解说,并对节目组的行程、路线、拍摄内容等,提供了许多信息和帮助。

2021年12月8日,陈娟参与了节目录制。得益于前期充分的准备,镜头前的她表现得游刃有余,状

态自然松弛,外语能力出彩,让世界看见了“国际范”的泉州。在陈娟和主持人的默契配合下,拍摄过程十分顺利。

陈娟透露,虽然最后节目播出时长不到半小时,但节目组在泉州拍摄了一周时间,在节目后期制作过程中,还专程回泉州补拍了一些镜头。两位主持人也给陈娟留下了深刻印象,“两位主持人都非常优秀,也很亲切,他们对泉州美食有着极大的热情。整个节目组都非常认真投入,专业能力和态度让人钦佩。”

陈娟表示,能够有幸参与这次拍摄,内心充满欣喜和鼓舞,“随着泉州申遗成功,现在有越来越多的镜头和焦点对准泉州,我很希望通过自己的努力,让更多人了解这个地方的美好。”

四名新生参与录制 “对泉州有了更深刻的认知”

除了陈娟,来自泉州职业技术大学的四位学生也获得了珍贵的拍摄机会。记者了解到,这四位幸运儿分别是魏婷婷、李隆隆、曹妨妨和毛翔宇,都是泉大商学院的大一新生。

“当天下午,节目组临时告诉我要召集几名学生一起到触角沙滩拍摄,不到半小时,我就找到了她们,踏上前往海滩的路,说走就走。”现场,陈娟带着学生漫步沙滩,欣赏日落,待夜幕降临一起放烟花,尽情奔跑欢笑,并与主持人展开互动,为拍摄画上圆满句号,留下了美好回忆。

“这是我第一次到触角沙滩,太美了,一到就被那的美景震撼了。”曹妨妨说,这次节目录制经历十分特别,让来自北方的她对泉州有了更深刻的认知。曹妨妨来自河南开封,去年第一次来到泉州,到泉大读书,“泉州是一座一生要来一次的城市,气候宜人,而且美食很多,面线糊、姜母鸭、沙茶面、醋肉,我都很喜欢。”

来自贵州的魏婷婷也有着同样的感受,她说,泉州是一座美丽的城市,小吃、景点都非常经典,自己常常会和朋友一起出去玩,品尝美食,深入了解泉州。来自宁德的李隆隆则表示,“泉州充满乡土气息,历历可数的遗迹和传承完整的民俗文化,清晰记录着作为海上丝绸之路起点的悠久历史。通过这次节目拍摄,我对泉州产生了更浓厚的兴趣,会在接下来的时间里去挖掘、去感受。”

拓展阅读

《好吃客》(Foodwise)是由央视CGTN文化节目部《旅游指南》(Travelogue)栏目发起的融媒体文旅IP,也是CGTN改版后该栏目重磅推出的第一个季播系列节目。该项目通过“电视+新媒体”的矩阵式传播手段放大传播效果,以美食为切入点,跟随外籍主持人的深度体验过程,挖掘食物内涵,探讨人与食物,以及人与城市的关系,展现目标城市的魅力和活力,从而向世界呈现充满活力和烟火气的可爱中国形象。



陈情缘(右一)与队友合影。(图片来源于网络)

CBA前瞻 高登或成破局关键 福建浔兴股份男篮 今日挑战上届冠军

本报讯(记者 刘泽宇)今日,2021-2022赛季CBA常规赛第二十四轮比赛将继续进行,福建浔兴股份男篮再次挑战上届冠军广东东莞大益男篮。这场比赛将充满悬念,在对手外援威姆斯被禁赛的情况下,福建浔兴股份男篮外援高登的发挥或成为破局关键。

最近,福建浔兴股份男篮遭遇三连败,连续输给山西队、广厦队、辽宁队。截至目前,福建浔兴股份男篮以4胜19负的成绩,排名联盟倒数第四。福建浔兴股份男篮的战术打法几乎都是围绕着手外援高登来进行,国内球员唯有稳定的得分点。不过,在外援高登回归的情况下,球队的进攻能力得到提升。本赛季CBA,高登场均能够贡献“40+10”的数据,进攻端近乎无人能敌。

另一边,广东东莞大益男篮的情况也并不乐观,近期连续输给辽宁队和广厦队。目前,广东东莞大益男篮以16胜7负的成绩,排名联盟积分榜第五。第二阶段比赛开始后,球队主力球员受伤病影响,状态起伏不定,刚刚遭遇一波连败。此外,球队外线核心赵睿及外援威姆斯因伤病及停赛,今日的对阵均无法出战。目前,广东东莞大益男篮内线和外线的主要得分点分别是场均15.3分7.6个篮板球的易建联,以及场均12.9分2.7个篮板球5.5次助攻的徐杰。同时,广东东莞大益男篮中还拥有胡明轩、周鹏和任骏飞等多名国手。

两队在第一阶段已经有过一次交锋,广东东莞大益男篮以98:91险胜福建浔兴股份男篮。由于当时双方都是“全华班”阵容出战,故比赛并没有太多的参考价值。考虑到广东东莞大益男篮外援威姆斯的缺席,以及福建浔兴股份男篮外援高登近期的高光表现,福建浔兴股份男篮有望战胜上届冠军。

昨日,福建浔兴SBS篮球俱乐部官微发布了一张以“九天揽月”为名的赛前海报,希望主队年轻的球员在面对上届冠军时,能够打出自己的水平和特点,为广大球迷朋友奉献一场精彩的比赛。今日11时,本场比赛还将在咪咕体育全程直播,球迷们别错过哦。



高登(左)持球上篮。新华社

公告

本公司对《晋江经济报》部分行业2022年广告独家代理权进行竞争性谈判,相关工作已结束。现将中标单位公告如下:

- 1.本土制造业企业类:泉州东文清舟文化传媒有限公司;
- 2.分类:泉州东文清舟文化传媒有限公司;
- 3.政务类:泉州东文清舟文化传媒有限公司;
- 4.地产类:泉州吉成文化传播有限公司;
- 5.新媒体类(不含地产):泉州东文清舟文化传媒有限公司。

晋江经济报发展有限责任公司
2022年1月17日

走近冬奥 北京冬奥会冬残奥会 观众政策确定

新华社北京1月17日电 北京冬奥组委官网17日发布消息称,鉴于疫情防控形势依旧严峻复杂,为保障涉奥人员和观众的健康安全,决定将原计划向境内符合疫情防控相关要求的观众售票的方式调整为定向组织观众现场观赛。

北京冬奥组委表示,需要观众在观赛前、观赛中、观赛后严格遵守新冠肺炎疫情防控相关要求,以在疫情防控安全的前提下为赛事顺利举办营造良好氛围。

2021年9月30日,北京冬奥会新冠肺炎疫情防控关键政策发布,明确不面向境外观众售票,仅面向境内符合疫情防控相关要求的观众售票。

美国男子冰球队 北京冬奥会参赛名单公布

新华社华盛顿1月16日电 近日,美国冰球协会宣布了参加北京冬奥会的男子冰球队名单,其中包括15名美国大学体育协会现役球员、8名欧洲职业球员和两名来自美国冰球联盟的球员。

据了解,美国男子冰球队的平均年龄为25.1岁,年纪最小的是19岁马蒂·贝内尔,年龄最大的是34岁的帕特·内格尔。

美国男子冰球队总经理约翰·凡比斯布鲁克在声明中说:“奥运会是体育的最大舞台,我们期待着在北京夺得金牌。”

北京冬奥会男子冰球比赛将于2月9日开赛,美国队首场将迎战东道主中国队。

冬奥手记 中医药亮相冬奥,惊艳!

我们没有想到,中医药在北京冬奥会上的亮相如此惊艳,每天都有世界各地的朋友怀着好奇前来,带着赞叹离开。

在冬奥会主媒体中心二楼中央,有个100平的“中医药文化展示空间”,这扇神奇的“窗口”总能吸引每个路人的目光。

“植物青蒿,一种不起眼的小草,传统中医用于治疗疟疾、中暑以及黄疸等疾病。参考古人经验,结合现代科技,屠呦呦研发提取出的青蒿素,是当今治疗疟疾的首选药物。屠呦呦因此荣获诺贝尔生理学或医学奖。青蒿,是数万种中药之一。”随着一株小草讲述故事,每位客人很快被带入中医药的世界。

一幅国画演绎了中国古人生产加工中药的全过程,中医诊断法“望、闻、问、切”被浓缩在四个场景中,墙上的156种地道药材告诉你中药取材自然。一株浙江出土的灵芝,印证了6800年前中国人就开始应用中草药。想知道你所在国家与地区中医药立法情况,只要触屏,一目了然。在新冠肺炎疫情防治中,有卓越表现的中医药“三药三方”,这次合体亮相……

来自俄罗斯的波丽娜和汉克斯第一次接触中医药,在了解到青蒿能治疟疾以及中国科学家因此获得2015年诺贝尔奖时,波丽娜竖起了大拇指,并在随身小本上记下了“2015”,“我要上网详细了解这一成就。”她说。

“青蒿素为人类抗击疟疾作出了巨大贡献。”日本人若杉和希对中医药的认识要深得多,他说日本还没有研究中医药获诺贝尔奖的科学家。在看完了青蒿素从“植物提取”到“药物研制”的全过程动画后,他感叹:“青蒿素是中医药送给世界的礼物,是中医药创新的代表,屠呦呦很伟大。”

对中医药充满认同感的还有新加坡人余秉申,他对“望、闻、问、切”印象深刻,“一摸脉搏就能知道身体哪里出了问题,太神奇了!”他说,现在的新加坡很认可中医疗效,以前不少公司只承认员工开的西医诊断单,不认中医诊断书,而现在,中西医都认。

“打一套太极拳可抽取盲盒礼物。”这个广告吸引了美国全国广播公司乔治亚和同事们,她们跟着AI大屏打了一套陈氏九式太极拳,两分钟后,竟微微出汗。“以柔克刚”“以静制动”这两个词很有趣,在北京期间,我要学会这套拳。”乔治亚说。三人抽奖,分别抽到了印有“阴阳秘”的书签,以及形为“昆布”和“牛蒡子”的冰箱贴。当得知书签含义和中药作用时,三人认为这是最好的春节礼物。

离开中医药展示空间时,我们三人感叹:中医药,正以一种我们想象不到的速度,快速发展着。看中医更方便,吃中药更放心,中西医结合的“中国方案”破解疫情防控难题,正被越来越多的人接受。中医、西医都是人类医学瑰宝,只要能治病救人、造福人类,谁还会去纠结“孰高孰低”呢?

以“守正创新”姿态亮相北京冬奥会的中医药,值得打出高分。

新华社

2022澳网首轮 中国金花迎来“开门红”

新华社墨尔本1月17日电 2022年澳大利亚网球公开赛17日在墨尔本开赛。当日出战的多位中国女网选手悉数晋级,迎来“开门红”。

今年19岁的小将郑钦文首次征战大满贯成人赛便通过资格赛闯入到正赛阶段。首轮她的对手是白俄罗斯选手萨斯诺维奇。郑钦文开局打得很快,6:3拿下首盘。第二盘,萨斯诺维奇三次破发,以6:1扳回一盘。决胜盘双方打得很胶着,一直战至“抢十”。郑钦文没有再给对手机会,以7:6(10:5)拿下决胜盘。

王蔷当日面对的是有着“天才少女”之称的18号种子、美国新星高芙。面对年龄和排名都占据优势的对手,王蔷打得很快,首盘率先破发,以6:4获胜。第二盘,王蔷乘胜追击,连续三次破发,以5:0的优势大幅领先。尽管高芙随后找回一些状态,在第6局破掉王蔷的发球局又连着保发,但仍然难挽颓势。王蔷在发球胜赛局以6:2轻松拿下第二盘。

持外卡参赛的小将王曦雨当日的对手是资格赛选手库兹涅娃,后者曾在2019年法网打入过第三轮。王曦雨以7:5、6:3直落两盘顺利晋级。

进入第二轮后,郑钦文将面对赛会5号种子萨卡森,王蔷的对手是世界排名第56位的比利时选手艾莉森·范·爱特凡河,王曦雨将面对赛会4号种子、去年法网女单冠军克雷吉茨科娃。